



# SZABADSÁG



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. Megjelenik minden nap

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Népnap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

NO. 333. SZÁM

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, péntek, 1922, október 6.

THIRTY-FIRST YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT

## ALÁÍRTÁK MÁR AZ UJ BÉKESZERZŐDÉST

A nyugati vasutvonalakon érvényben marad a mai bérszabályzat.

CHICAGO, okt. 4. — A Brotherhood of Railroad Trainmen és az Order of Railroad Conductors nevével vasutas szervezettek megbeszélésbe léptek a jelenleg érvényben levő bérszabályzatot és munkaszünetet újabb egy évtizedre a 49 nyugati vasutvonal és mellék vonalak tulajdonosaival. A Chicagoban kötött egyezség értelmében érvényben marad a nyolcvonás munkanap a másfél éves overtime díj és a többi kedvezmény, amelyet a vasutártságot nem biztosítottak a másfél munkaszünetekkel kötött új szerződésben.

## FRISCO VIDÉKEN ÓRIASI SZÉLVIHAROK TOMBOLTA.

SAN FRANCISCO, Cal. okt. 4. — A hatalmas vihar, vasárnap és hétfőn megütötte San Franciscót és vidékét, egyike volt a legerősebb viharoknak ezen a vidéken. 1996 óta nem volt hozzá hasonlítható vihar, hatalmas égiháború, villámok és dörgéstől kísérve. Santa Rosából érkező viharok, hogy nagy károkat okozott Sonoma völgyén keresztül, különösen a szőlőtermésben.

## AZ UJ NŐSZENÁTOR A KINEVEZÉSÉRŐL

Mrs. Felton Georgia állam nő szavazói nevében köszöni meg a megválasztást.

ATLANTA, Ga., október 4. — Thomas Hardwick állami kormányzó tudvalevően női neműt ki a nemrég elhalt Watson szenátor utódjává. Az új nőszénátor, mint már tegnap megemlégtünk, a nyolcvonás évtizedben Mrs. W. H. Felton, aki a nők georgiai mozgalmának már csaknem egy fél százada lelkes harcosa, vezére volt.

A kormányzó ezzel a nököt akarta megválasztani. Az új szenátor, azt, aki a Watson szenátorral szelket tényleg elfoglalja, a demokrata konvenció választja meg. Mrs. Felton szenátor hivatala csak addig a választásig fog tartani. Hardwick kormányzó eredetileg a néhai Watson szenátor nevére akarta kinevezni, azonban az utóbbi megrendült egészségi állapotára való tekintettel, nem fogadhatta el a kinevezést. A kinevezett nőszénátor kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel fogadja el a maga részéről a kinevezést, nem a maga, hanem Georgia állam nőszavazóinak a megválasztását látja abban. Hivatkozik arra, hogy az amerikai asszony általában lelkes harcosa a közügyeknek, amit mi sem bizonyít jobban, mint az a tény, hogy Angliának első nőképviseleje szintén amerikai asszony. Az új nőszénátor agg kora dacára is rendkívül tevékeny és résztvesz még mindig a nők politikai mozgalmában.

## HOL A GYUJTOGÁTÓ ÉS HALOTTRABLÓ?

A rendőrség keresi az eltűnt vadlót. — Pokoli pénzszerző terv.

ST. LOUIS, Mo., okt. 4. — A nagykedűs vadlót a gyűjtőgátó parancsot adott ki Harry L. Brenn ellen, aki eltűnt a missouri Oklandból szeptember 25-én éjszaka röviddel azelőtt, hogy a parkba lépett s annak üszkös romjai közt egy szénrőz égett holttestet találtak. Erről a holttestről eleinte azt hitték, hogy maga Brenn pusztult el garádjában, de később kiderült, hogy nem más, mint Miss Celestine Schneiderer holtteste, amelyet a Mount Hope temetőben levő sírhelyéről loptak el. Előzetes parancsot adott ki a gyűjtőgátó parancs ellen, aki avval vádolnak, hogy

# Királyuknak tekintik a legitimisták Ottót

## BETHLEN SZIGORU VÁLASZA

BUDAPEST, október 4. — Otto főherceget, az elhunyt Károly király fiát hivatalosan magyar királynak jelentették ki a royalisták, akiknek élén Apponyi Albert gróf és Zichy gróf áll. A két magnás felkereste Bethlen István gróf miniszterelnököt, kijelentették, hogy a magyar legitimisták megbízottai és a követekző nyilatkozatot tették: "Károly király halála óta már letelt az az idő, amely alatt a magyar alkotmány értelmében Otto trónörökös, Károly király törvényes utódát meg kellett volna koronázni. A magyar legitimisták, a körülményeket figyelembe véve, Otto trónörökösét immár megkoronázott magyar királynak tekintik és azon az állásponton vannak, hogy Otto király uralkodói jogainak gyakorlásában csak ideiglenesen van megakadályozva. Magyarország legitimistái arra kéri a miniszterelnököt, hogy eme nyilatkozatát közölje a Nemzetgyűléssel és Horthy kormányzóval."

Bethlen miniszterelnök válaszában azt mondta, hogy a nemzetgyűlést elfogadott törvények megsemmisítették a Habsburgok örökösödési jogát a magyar trónra. Ennek a törvénynek hangoztatása mellett Bethlen szükségesnek tartotta annak a leszögezését is, hogy a legitimisták nyilatkozatát nem veszi tudomásul.

## KÉT URI BANDITA ELSZÁNT TÁMADÁSA

Ezer dollár értékű ékszert sikerült elrabolniuk.

CHICAGO, okt. 4. — P. W. Watsonnak a Chicago Club titkárnak lakásába tegnap két jól felszerelt bandita tört be. Előzetesen megfenyegették Mrs. Watson, ennek az anyósát, nővérét, szeszereket ezer dollár értékű ékszereket és a szakmunkásoknak venni egy ezer dollár tartalmú táskát, valamint egy ékszert, mert az egyik nő be-

menekült a fürdőszobába, magára zárta az ajtót és kiáltani kezdett. A rablók erre ellátnak, lerohantak a lépcsőn és az ajtónál várakozó autót elrobottak. Az utcan két automobil üldözötte a rablók rohant köcsiját. Vagy két blokkon keresztül folyt az üldözés, azonban végül is kénytelenek voltak abbahagyni, mert az üldözök nekimentek egy lámpaoszlophoz.

## REPUBLIKÁNUSOK ZÁSLÓBONTÁSA

Nagyfontosságú politikai összejövetel Columbusban. — Nagy erővel kezdi meg a harcot a republikánus párt.

COLUMBUS, O., október 4. — Ohio állam minden egyes megyéjéből az állam fővárosába gyűltek tegnap az állami republikánus párt vezetési és munkásai, hogy az az évi választási kampány hivatalos megnyitására résztvegyenek és hogy meghallgassák azokat az alapelveket, amelyekre a párt az önkormányzati harcot alapítja. Az összejövetel a lehető legszűkebb reményekkel néz az állam választási elé és óriási lelkesedéssel hallgatták a vezérszónokot, Albert J. Beveridge indianai szenátorjelöltet, valamint az ohioi republikánus ticket jelöltjét, Carmi A. Thompson kormányzójelölt, S. D. Fess képviselő, szenátorjelölt és Frank B. Willis szenátor már meg is kezdték a választási utjukat, amely el fogja őket vezetni mindenhol az államba. A mai napot Freemontban töltik, ahol is a néhai Hays elnök, Ohio szülötte születésének századik évfordulóját segítik megünnepelelni.

## FORD GYÁRFIÓKOT ÉPÍTET KINÁBAN

Valószínűen Shanghaiában épül az autógyár.

SHANGHAI, Kína, okt. 4. — Joseph Bailey, Henry Ford amerikai autógyárárnak személyes képviselője, ma indult utatnak Amerika felé, hogy jelenleg Fordnak, hogy minden lehetőség meg van arra, hogy Kinában autógyárat alapítsanak. A terv, hogy azonnal hozzáfognak 1000 kínai fiatalembernek a Ford kocsit részének előállításában és összerakásában való kiképzéséhez. A gyár valószínűen Shanghaiában épül.

## DOBRAKERÜLT EGY VANDERBILT KURIA

NEW YORK, okt. 4. — A néhai William K. Vanderbiltnek oakdalei (L. I.) kurija, a minek értékét legálább is kétmillió dollarra teszik, elárverezték, mivel nem fizették a hátralevő 15,180 dollárnyi adót. A birtokot és kastélyt azért az összegért Charles H. Wiltia rochesteri lakos vette meg. Az árverés után azonnal jelentették, hogy az adó kifizetésére szánt esek megérkezett s így az árverést valószínűen érvénytelennek fogják nyilvánítani.

## EGYSZERÜ LESZ A CSÁSZÁR ESKÜVŐJE

BERLIN, október 4. — A legújabb rendelkezések szerint a volt német császár esküvőjét a lehető legnagyobb egyszerűséggel fogják megtartani. Az esküvőre négy személy fog jelen lenni, az esküvőre nem lesznek. Ott lesz a volt trónörökös, Henrik herceg, Eitel Frigyes herceg, a hesseni nagyherceg, a császár nővére, valamint Stollberg-Rosssa herceg és hercegné, a menyasszony nővére és sógora.

## UJ ACELGYÁRTELEP EPÜL \$3,500,000 KÖLTSÉGGEL.

SANDUSKY, O. okt. 4. — A Kereskedelmi Kamara trustee-jei nyilvánosságra hozták, hogy az American Steel Corporation vezetésével, melynek Col. H. P. Bope az elnöke Clevelandból a kamara 130 akeros földterületre \$3,500,000 költséggel felállítandó acélhengerítő gyár és olvasztó céljára. A terület rendezési munkálatait azonnal megkezdik, s a telep egy év alatt épül fel. Határozást munkát alkalmaznak. Az építkezésnél is ötszáznál többen kapnak munkát.

## UJ KONFERENCIA A HADIKÁRPÓTLÁSRÓL

Horne angol pénzügyminiszter washingtoni útja befolyásolja a konferenciát.

PARIS, okt. 4. — Azt a nemzeti konferenciát, amelyet a szövetséges tartozások és a német kártalanítás dolgában Brüsszelben fognak megtartani, valószínűleg december elején fogják megnyitni. A konferencia tisztán európai színezetű lesz, az Egyesült Államok részvétel nélkül. Poincaré francia miniszterelnök ugyanis azt tartja, hogy előbb az európai országoknak kell megállapodniuk és csak azután lehet bevonni a tárgyalásokba Amerikát is. Dacára a közel keleti súlyos helyzetnek az érdekelt országok, de különösen Belgium, nagyban

# MEGÁLLAPODÁS TÖRTÉNT A FEGYVERSZÜNET LÉNYEGES S FONTOS PONTJAIBAN

## VENIZELOS AMERIKÁHOZ FORDUL

## UJ KONFERENCIA A HADIKÁRPÓTLÁSRÓL

Horne angol pénzügyminiszter washingtoni útja befolyásolja a konferenciát.

PARIS, okt. 4. — Azt a nemzeti konferenciát, amelyet a szövetséges tartozások és a német kártalanítás dolgában Brüsszelben fognak megtartani, valószínűleg december elején fogják megnyitni. A konferencia tisztán európai színezetű lesz, az Egyesült Államok részvétel nélkül. Poincaré francia miniszterelnök ugyanis azt tartja, hogy előbb az európai országoknak kell megállapodniuk és csak azután lehet bevonni a tárgyalásokba Amerikát is. Dacára a közel keleti súlyos helyzetnek az érdekelt országok, de különösen Belgium, nagyban

# NEM ADJÁK THRÁCIÁT A GÖRÖGÖKNEK A TÖRÖKÖK MÉG MINDIG KISÉRT A HÁBORU RÉME

LONDON, október 4. A mai hivatalos jelentés szerint a szövetségesek és törökök Múdnában tartott titkos béketerálgyalásokon egy fegyverszüneti szerződés pontjainak többségére vonatkozólag megegyezésre jutottak. A szövetségeseket tábornokai, a kemalistákat Ismet pasha, a török nyugati front főparancsnoka képviselte a tárgyalásokon. A korai jelentések úgy hangzottak, hogy a tanácsok a semleges zóna kiürítésének kérdésén holtpontra jutottak. A később érkezett tudósítások azonban már arról számoltak be, hogy Kemal hozzájárult a semleges zóna kiürítéséhez, azaz a feltétellel, hogy az angol csapatokat is visszavonják a csanaki körletből.

"A három kormány megragadja ezt az alkalmat, hogy kinyilatkoztassa, hogy méltányosnak tartja. Törökország önját, amely a Mariča folyó vonalig terjedő thráciai területek visszaszerzésére irányul, beleértve Dri-nápolyt is. A jegyzékben a három kormány ígéretet tett arra, hogy támogatni fogja egy ilyen határozat megállapítását azaz a feltétellel, hogy az angol kormány nem küld csapatokat a semleges zónába. A jegyzék továbbá kifejtette, hogy a szövetségesek lépéseket fognak tenni egy ilyen békesszerződés megalkotására, amely Törökországnak és szomszédjainak érdekeit egyaránt megóvhatalna bizonyos megállapítandó zónák lefegyverzésével. Ez a békesszerződés helyreállítja Törökország tekintélyét, a Dardanellák, a Márvány-tengert és Bosporusz szabadságát biztosítja a népszövetség ellenőrzése alatt és megteremteti a faji és vallási kisebbségek védelmét. Harrington tábornok, Anglia képviselője a mudani konferenciára vonatkozólag nyilatkozatot adott ki. A nyilatkozat megállapítja, hogy a tanácsok kedvezően haladnak előre, emellett Ismet pasha újra parancsokat juttatott el csapatokhoz, hogy kerüljék az angol hadsereggel való érintkezést.

## TUD VAGY NEM TUD FIZETNI ROMÁNIA

Uncle Sam érdeklődik, hogy mi lesz a románok élelmiszer-számlájával?

WASHINGTON, okt. 4. — Mint a külügyminiszterium hírládjá, az amerikai kormány azaz a kérdés fordult Romániához, hogy mi a számlája az Amerikának szemben fennálló tartozás megfizetésének dolgában. Az amerikai kormány minden körülmények között meg akarja védeni az amerikai érdekeket. Az alkalmat a beavatkozásra az a hír adta meg, hogy Románia 175 millió dolláros kölcsönt akar felvenni külföldi tartozásainak fizetésére, amely tartozásokba azonban Amerika követelése belefoglalva nincsen.

Románia negyven millió dollárral tartozik Amerikának, legnagyobb részt azokért az élelmiszer-ért, amelyeket Amerika a fegyverszünet után küldött, amelyek Románia népe éhségszékéretett élte.

## SZESZ ÁLDOZATA EGY NEW YORKI MAGYAR

A 35 éves Ury Dániel tragédiája.

NEW YORK, október 4. — Megérzett pálinkának megin áldozata van. Ez alkalommal magyar áldozata. A harmincöt éves Ury Dániel cipőkereskedő, aki a Longwood ave. 1023 számú házában lakik, miáltal a feleségével tegnap az estebédet költötte el, hirtelen megvakult. Azonnal a Leabanon kórházba szállították el, ahol az orvosok megállapították, hogy teljesen megvakult és hogy soha többé nem nyeri vissza a látóképességét. Biztosra veszik azt, hogy a szerencsétlen magyar ember mérgezett pálinkának az áldozata. Amint a szerencsétlen feleség meghallotta, hogy a férje teljesen megvakult és hogy egész nap Mrs. Mary Sommernek a szalonjában ivott, elment a Simpson streeti rendőrállomásra, hogy panaszt emeljen. Ott azt mondták neki, hogy mennyit át egy másik rendőrállomásra, mert az illetékes a dolgában. Egyben azonban azt tanácsolták, hogy utközben álljon meg az illető szalonnál, menjen be és, ha lehet, szerezzen pálinkát onnan. Az asszony úgy is tett. Bement a szalonba, amelynek tulajdonosja szintén magyar és szerzett egy pint pálinkát azzal, hogy rosszul érezte magát és szükege van az italra. Kint már várta két detektív, akik a bizonyíték megszerzése után bementek a szalonba, letartóztatták a tulajdonosnőt és a bártendert és mindkettőt beszállították a rendőrségre.

Amikor a detektívek bejöttek, Datay Ferenc, a bártendert, magyarul szóló valamint a tulajdonosnőnek, mire ez hirtelen egy vizet telített edénybe öntötte az egyik kancsó tartalmát. Azt hiszik, hogy a kancsóban pálinka volt.

## ANGOL HAJÓ VESZÉLYENBEN A NYILT TENGERYEN.

BOSTON, okt. 4. — A brit N. J. Taylor gőzhajó 400 mérföldnyire Bostontól megérült s az itt felfogott S. O. S. veszejelű sürgős segítséget kért. A sikrajelentés szerint fogytán van élelmi készlete is. Az Ontario gőzös siet segítségére.

## A NŐK PARTEGYESÜLETE KIZÁRJA A FÉRFIAKAT.

WASHINGTON, okt. 4. — Férfiak nem tölthetnek be semmiféle foglalkozást s nem kaphatnak semmi fizetést a National Woodmen pártirodájában, Mrs. O. H. P. Belmontnak a pártirodából, kiadott s aláírt jelentése szerint.

## KIBOCSÁJTJÁK MÁR AZ UJ BÉLYEGEKET

Hayes képvél jönnek forgalomba.

WASHINGTON, okt. 4. — Irving Glover postafüggő miniszterhelyettes szerint a szövetségi kormány olyképen ünnepli meg Rutherford B. Hayes volt köztársasági elnök, Ohio szülötte születésének századik évfordulóját, hogy új tizenegy cent, pávakék színben készített bélyegjeiket bocsájt ki, amelyeken Hayes elnök képe lesz látható. Ez lesz az első fajtája az újonnan kibocsátandó bélyegsorozatnak. Az új 5 centes bélyeg, Roosevelt képvél október 27-én, a volt elnök születése napján kerülnek forgalomba. Az új ötcentes bélyegnek az arlingtoni temető és az ismeretlen hős sírhelye lesz látható. Ezek a

bélyegek november 11-én, a fegyverszünet évfordulóján kerülnek forgalomba. A többi új bélyeg az azonnal forgalomba kerülnek, amint azokat elkészíteti lehet.

## FORRADALOM LISZABONBAI.

MADRID, okt. 4. — Liszabon városának katolai orszégek és fegyveres tábok vezének orjáratokat az utcákon, hogy eljött végük a fenyegető forradalom kitörésének, a portugál hadsereg az érkező hírek szerint felment és az ismeretlen hős sírhelye lesz látható. Ezek a



# EUROPÁN SEGITENI KELL — MONDJÁK A BANKÁROK

### Az Amerikai Bankárszövetség new yorki konvencióján a szónokok megegyeztek abban, hogy csakis Amerika segítségével lehet Európát talpraállítani. — A konvenció iránt nagy az érdeklődés a bankárok részéről.

NEW YORK, N. Y., okt. 4. — Az Amerikai Bankárok Szövetségének konvenciója, amint erről röviden már megemlékeztünk a Szabadságban, hétfőn a New Yorkban, a Hotel Commodoreban, a konferencia jelentősége nagy és fontos, amint az egyszerű oknál fogva, mert Amerika legzámottevőbb bankárai vesznek részt ezen a konferencián, hanem az Egyesült Államok, hanem az Egyesült Államok érintő kérdéseket tárgyalják meg.

## AMERIKA SEGÍTSÉGÉNEK SZIGORU ELŐFELTÉTELE

WASHINGTON, okt. 4. — (A United Press jelentése a Szabadságnak.) Thomas W. Lamont, a J. D. Morgan cég tagja, az amerikai bankárok konvencióján azt követelte, hogy tegyen valamit az Egyesült Államok az európai gazdasági helyzet rendezése érdekében.

Erre vonatkozólag, Washingtonban, félhivatalosan, a következőket jelentették ki: Mielőtt az Egyesült Államok kormánya bármit tenna a leülött európai gazdasági helyzet megjavítása érdekében, a következő előfeltételek elfogadását követeli:

- 1.) Az európai országok hadseregének és a katonai költségeknek lényeges csökkentése.
- 2.) A német hadikaripótlásnak 60 százalékkal való mérséklése.
- 3.) Az európai nemzeteknek szaktitánok kell imperializmus politikájukkal, melynek célja hatalmi újabb kiterjesztés.

A megnyitó ülés szónokainak jelentése, szerint Amerikára a közel jövőben óriási kötelesség is feladat vár; a vezető szerepet kell betöltenie a világ békejének és gazdasági fellendítésének megteremtésében. A vitások rendezésére érdekeltek a kezdeményező lépéseket a nyomorral, munkátalansággal, éhséggel és télenélküliséggel küzdő Európában kell megvitatni. A szónokok megegyeztek abban, hogy Amerika nem helykedhetik a "splendid isolation" álláspontra Európával szemben. Péntéig, azaz addig, amíg Európában a gazdasági helyzet nem javul, addig az Egyesült Államok nem fogja támogatni Európát.

A nagy bánatban, amelyben a konvenció tartják, természetesen több amerikai bankár is felvázolta az ősei és letelepedésük megteremtését a szónokok nem kijelentették, hogy Amerika nem képes elhárítani a gazdasági válságot Európából érzették befolyásukat.

Amelyeket az amerikai bankárok a Federal Reserve System segítségével a háború alatt szereztek. A háború utáni pénzügyi depresszióval is nagyserényen küzdtek meg az amerikai bankárok s minden jel arra mutat, hogy az agyallós idők elmúltak s új prosperitást tartalmazó korszakra van kilátás. A szónok aztán kiterjeszkedett az európai helyzetre s szóba hozta a messzi kelet bonyodalmas viszonyait is. Nem ért azokkal egyet, akik azt vallják, hogy Európát már nem lehet megmenteni s hogy Európát teljesen a tönk szélén van. "Lehet, hogy Európa politikailag a lehető legkaotikusabb helyzetbe került, de az előző — s ehhez nem akarok hozzászólni. Viszont vallom, hogy bármennyire összeomlott is a gazdasági európai helyzet, nem annyira halott, hogy megfelelő amerikai segítséggel ne lehetne életre kelteni."

Lamont beszéde folyamán utalt azokra az érdemekre, amelyek az európai helyzetet érintették, töltötték ki. Vítára alkalmat adott kérdések egyelőre nem merültek fel. Vítára majd csak akkor lehet szólni, amikor mikor kimondottan szakkérdésekre kerülnek szóba, mint például az a körülmény, hogy a pénzügyi ellenérzés ne központosodjék kevés bankár kezében, vagy pedig a főirodák problémájának elintézése. A fogadó bizottság elnöke, Thomas W. Lamont, a J. P. Morgan and Co. cég beltagja, volt az első nap főszónoka. Az amerikai üzleti helyzettel foglalkozott, beszédben s figyelembe vette azokat a határokat, amelyek kimondottan az amerikai élet gyakorlati és gazdasági viszonyaira s azokra, amelyek Európából érzették befolyásukat.

Lamont beszéde folyamán utalt azokra az érdemekre, amelyek az európai helyzetet érintették, töltötték ki. Vítára alkalmat adott kérdések egyelőre nem merültek fel. Vítára majd csak akkor lehet szólni, amikor mikor kimondottan szakkérdésekre kerülnek szóba, mint például az a körülmény, hogy a pénzügyi ellenérzés ne központosodjék kevés bankár kezében, vagy pedig a főirodák problémájának elintézése.

## Nem akar új háborút Jugoszlávia

Tagadja a jugoszláv kormány a mozgósításról származó híreket.

## FELNEK A ROMÁNOK.

Nagy csapatösszevonások a besszarábiai határ mentén.

BELGRÁD, okt. 4. — Az itteni politikai körök elismerik ugyan azt, hogy a közellelti nyomorulat telve van gyűjtő táborokkal, azonban azt állítják, hogy Jugoszlávia nem folytat hadüzeneteket. Tagadják azt a hírt, mintha az ország a thrácsi határra összpontosítaná csapatait és mintha új és új kontingenseket hírván a zászló alá. Azt állítják, hogy ezek a hírek csak propaganda hírek, azért, hogy az ellenfelek ezzel a saját hibáikat indokolják.

Egyebekben Belgrádban is csak úgy, mint Párisban és Londonban nagy az aggodalom a helyzet miatt, csak úgy, mint 1914-ben volt, azaz a különböző népek, hogy jelenleg Oroszország fel fordulnak a szerek, mert ottan várják a rejtélynek a megoldását. Románia, mint hírlik, már fel is kérte arra a kis államot csoportjába tartozó országokat, hogy a megkötött egyezmény értelmében siessenek a segítségükre abban az esetben, ha valamelyik idegen ország megtámadná. Romániában részleges mozgósítást rendeltek el és más lépéseket is megtenni készülnek védelmi a besszarábiai fronton való orosz benyomulás ellen. Mint hírlik, a bolsheviks erre a határra összpontosítottak rendkívül erős csapatokat.

A jugoszláv vezetők határozottan állítják, hogy az országban minden szándékában a török-görög konfliktusba beleavatkozni csakis abban az esetben, ha Bulgária megtámadná Jugoszlávia területét, azonban ezt egyáltalán nem tartják valószínűnek. Jugoszlávia és Románia egyezménye elégedetlenség azzal a döntéssel, amely megengedné azt, hogy a török újból megvesse a lábát Európában. Kezdetben foglalkoztak az ellen, hogy Törökországnak és Bulgáriának közelebbi határa legyen. A jelen pillanatban azonban látják, hogy az orosz csapatok folyamán más kihasználás is nincsen, mint elfoglalni a döntést, vagy felidézni a háborút, amely hamarosan egész Európát ismét lángba borítaná.

## Árverésen a csodálatos italkészlet

Az osztrák kormány intézkedésére árverezik a Habsburgok világhírű italkészletét.

## VOLSTEAD FIGYELMÉBE.

Nagyszerű borok és italok értéke.

BÉCS, okt. 4. — Ma került árverésre a Habsburgok híres borpincéjének nagyszerű bor, likőr és egyéb királyi italból álló készlete. Akik hisznek a prohibícióban, azoknak nem ajánlottak ezt hirt elvonnani. Borszakértők, likőrrelvezők nagy számban érkeztek fel a borpincét eből az alkalomból — írja Dorothy Thompson, a Philadelphia Public Ledger közép-európai levelezője — s nagygyűléssel a buggellárisuk ürességére gondolva, fájó lélekkel nézték ezeket a pénzre váltott italkészleteket. Egy-hamar nem lesz alkalom ilyen nagyszerű italok beszerzésére. Idegenek, vagy talán bécsié is, akik a császári palota mellett gyakran elhaladtak, aligha gondoltak arra, hogy a Lipót, Amália termelt és az öreg cancellár terme alatti helyiségben gyönyörű italkészlet volt felhalmozva. Több millió korona értékű képviselnek ezek az italok.

Hány férfinek van ugyan fogalma arról, hogy mennyi fajdatlan szenvedett egy nő, míg a háztartást végtelenségig minden panasz nélkül? A férfiak rendszerint túlságosan vesztik, mikor a túlságosan dolgozó feleség vagy anyja keze alá kerül, feje fáig, háta fáig, aji és nem tud aludni. Minden ilyen állapotban lévő asszony számára van az enyhítés, ami kitűnik abból a sok hálaértől, ami kitűnik a Pinkham's Vegetable Compound magasztosait. Minden asszony próbálja meg, aki ilyen bajokban szenved. 233

## SOKAN BÁMULTÁK A HÁRMAS IKREKET

Ujságban kihirdette az apa a látogatás beszüntetését.

MARION, O., okt. 4. — Russell Thompson, az egyik marioneti gyár munkásait hármast látogatók között meg a feleségét, az újszülöttet esodájára magának jarták, hogy az anyjuk pihenésé tudott. A boldog apa erre ujságban kérte fel a népet, hogy maradjon távol otthonától.

## A társadalom és az agitátorok.

Lamont után Thomas B. McAdams, az Amerikai Bankárszövetség elnöke szólt. McAdams beszédében azt hangsúlyozta, hogy az amerikai bankároknak nem volna szabad távol tartani magukat a politikától, sőt nemnél több erővel részt kellene venniük benne. Attért azután az agitátorok működésére, akik fel akarják robbantani a mai társadalmat s akik, ezérte, mindig bizonyosnak lehetnek abban, hogy a csodálatos helyesléssel találkoznak.

Eljött kell venni annak, mondták, hogy a kormány atyáskodva bánjék az amerikai néppel, de elejét kell venni annak is, hogy az osztályellenesség melege túlságosan elterjedjen ebben az országban. Ez az a két kérdés, amelyet alapos tanulmányozás tárgyává kell tenni s ha azt akarjuk, hogy az Egyesült Államok továbbra is a demokrácia otthona és mentevára legyen, a fenti két kérdés tanulmányozását s a kérdés megoldását feltétlenül figyelembe kell venni.

## Herrick beszéde.

A konvenció ugyancsak felszólt Myron T. Herrick, az Egyesült Államok franciaországi nagykövete. Az európai nyomor s azt a segítséget, amelyet Amerika Európát részélt, tette szóvá. "Amerika pénzügyi és gazdasági segítség nélkül nem lehet Európát talpra állítani — jelentette ki Herrick a többiek között — s meggyőződés, hogy az amerikai nép mindinkább tudatára ébred Európának tartozó fontos kötelességének."

## 5 HÓNAPOS FIU HALALA MIATT APIJAT FOGTÁK EL.

LANCASTER, O., okt. 4. — John Tipton, Walter Tipton öt hónapos kis fia meghalt a fején tárogató négy és háromnegyed inches vastag, miután 12 napig fekvő élethez jutott. Elfogták az apját s nagygyűlést elállítják. Az előleges vizsgálat szerint apja sebesítette meg, bár tagadta a terhére rótt cselekményt.

## FÖLDCSUZAMLÁS ÖLT MEG ÖT MUNKÁST.

OCEAN FALLS, B. C., okt. 3. — Elcho Harborban öt emberélet pusztult el földcsuszamlás következtében. Ideiglenes házikóiban, laktak, a négyet eltemették a rájuk csuszó földtömeg, míg az ötödik besodor-ta a tóba, melyben megfulladt.

## \$250.000 TÚZKAR A LEÉGETT ÁRURAKTÁRBAN.

DREW, Miss., okt. 4. — Ezer bálnál több pamut ágott hamuá, az Illinois Central vasút áruraktárában s rakodállomásán. A kárt 250 ezer dollárra becsülik.

## A FÉRFIAK VAKOK A NŐK BETEGSÉGEIVEL SZEMBEN

Hány férfinek van ugyan fogalma arról, hogy mennyi fajdatlan szenvedett egy nő, míg a háztartást végtelenségig minden panasz nélkül? A férfiak rendszerint túlságosan vesztik, mikor a túlságosan dolgozó feleség vagy anyja keze alá kerül, feje fáig, háta fáig, aji és nem tud aludni. Minden ilyen állapotban lévő asszony számára van az enyhítés, ami kitűnik abból a sok hálaértől, ami kitűnik a Pinkham's Vegetable Compound magasztosait. Minden asszony próbálja meg, aki ilyen bajokban szenved. 233

## ISADORA DUNCANT MÉGIS BEENGEDTÉK

Bebizonyította, hogy se ő, se a férje nem bolshevik izgató.

NE WYORK, okt. 4. — Isadora Duncan, a híres táncosnő és póta férje, Serge Esenin mégis csak elkerülték a deportálást. Meggyőzték a bevándorlási hatóságokat arról, hogy nem bolshevik propagandát akar némi úzni ebben az országban. Partra engedték őket két hónap korlátozás nélkül.

## ROZSÁSNAK MUTATJA A VILÁGOT A



## Intették Angliát

Ludendorff azt mondja, hogy figyelmeztette Angliát a török túlerőre.

BERLIN, okt. 4. — Ludendorff generális kijelentette, hogy figyelmeztette Angliát a törökök erejére s a görögöket fenyegető veszedelemre. "Egy évvel ezelőtt, mondotta Ludendorff, Anglia nem hitt nekem, amidőn azt mondtam, hogy Görögország nem tudja levérni Mustafa Kemal pasát még akkor se, ha kitűnő volna a görög hadsereg. Nem volt kitűnő s tulciánis volt ahhoz, hogy olyan óriási hadsereget működjék, mint a kisázsiai. Ha háború törne ki Anglia és Törökország között, aligha győzne Anglia, mert az egész nemzet ellen kellene verednie. Ehhez kellene vagy két milliós hadsereg, ekkorát pedig aligha volna hajlandó Kis-Ázsiába küldeni."

## Segítség az ó-világnak

Az elnök a világ gazdasági megsegítésére sürgeti Amerikát.

NEW YORK, okt. 4. — Reginald McKenna volt angol pénzügyminiszter az amerikai bankárok szövetségének konvenciója előtt úgy nyilatkozott, hogy Anglia több, mint 4.000.000.000-os adósságot teljes egészében meg fogja fizetni az Egyesült Államoknak.

## Háromféle orosz hit

Az orosz egyház három felét szakadt a rákényszerített reformáció folytán.

MOSZKVA, okt. 4. — Az ősi orosz görög keleti egyház három részre szakadt. Először kettő vált. A kivált rész Elő Egyházának nevezte magát, míg a régít Halott Egyház néven emlegették. Most Antal érsek, moszkvai metropolita otthagya az Elő Egyházat és megalapította a Feltámadás Egyházát.

## 94% LEVEGŐT ÉGETŐ ÚJ LAMPÁK

Tulcsok a villanyon és gázon.

Uj olajlámpák, melyek nagyszerű, nem bántó, fehére fényt árasztanak, jobban mint gáz vagy villany. Kiprobálja az U. S. Government és 35 vezető egyetem által és jobbnak látták, mint 10 kőolajos olajlámpát együttesre. Egész száztalant, füstelen és minden zaj nélkül — egyszerű, tiszta és biztonságos. 94% levegőt éget és 6% kőolajot (kőolajat).

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Ellis Islandra nemes bibliái.

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## Intették Angliát

Ludendorff azt mondja, hogy figyelmeztette Angliát a török túlerőre.

BERLIN, okt. 4. — Ludendorff generális kijelentette, hogy figyelmeztette Angliát a törökök erejére s a görögöket fenyegető veszedelemre. "Egy évvel ezelőtt, mondotta Ludendorff, Anglia nem hitt nekem, amidőn azt mondtam, hogy Görögország nem tudja levérni Mustafa Kemal pasát még akkor se, ha kitűnő volna a görög hadsereg. Nem volt kitűnő s tulciánis volt ahhoz, hogy olyan óriási hadsereget működjék, mint a kisázsiai. Ha háború törne ki Anglia és Törökország között, aligha győzne Anglia, mert az egész nemzet ellen kellene verednie. Ehhez kellene vagy két milliós hadsereg, ekkorát pedig aligha volna hajlandó Kis-Ázsiába küldeni."

## Segítség az ó-világnak

Az elnök a világ gazdasági megsegítésére sürgeti Amerikát.

NEW YORK, okt. 4. — Reginald McKenna volt angol pénzügyminiszter az amerikai bankárok szövetségének konvenciója előtt úgy nyilatkozott, hogy Anglia több, mint 4.000.000.000-os adósságot teljes egészében meg fogja fizetni az Egyesült Államoknak.

## Háromféle orosz hit

Az orosz egyház három felét szakadt a rákényszerített reformáció folytán.

MOSZKVA, okt. 4. — Az ősi orosz görög keleti egyház három részre szakadt. Először kettő vált. A kivált rész Elő Egyházának nevezte magát, míg a régít Halott Egyház néven emlegették. Most Antal érsek, moszkvai metropolita otthagya az Elő Egyházat és megalapította a Feltámadás Egyházát.

## 94% LEVEGŐT ÉGETŐ ÚJ LAMPÁK

Tulcsok a villanyon és gázon.

Uj olajlámpák, melyek nagyszerű, nem bántó, fehére fényt árasztanak, jobban mint gáz vagy villany. Kiprobálja az U. S. Government és 35 vezető egyetem által és jobbnak látták, mint 10 kőolajos olajlámpát együttesre. Egész száztalant, füstelen és minden zaj nélkül — egyszerű, tiszta és biztonságos. 94% levegőt éget és 6% kőolajot (kőolajat).

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Ellis Islandra nemes bibliái.

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

## ELLIS ISLANDRA NEMES BIBLIÁSAI

Az Ellis Islandra bevándorlókat segítő egyesületnek képviselői az egyesületnek képviselői a bizottságot alkotnak. Elnökük Charles Carol, aki már kilenc év óta képviseli a szigetet a New York Bible Society.

Minden anyának a legkömolyabb feladata. Ha bibéjét nem szoptathatja, hogy olyan tápszert találjon, mely könnyen emészthető s melyből rozsás, boldog egészséges lesz. Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK). Képletté a hírdetés The Borden Company-nak, New York, és innen meg meggyőződés, minél hosszabb ideig ügyszerűen egy bébi könyve.

deportálják őket. Semmitől se rettegnek úgy, mint ettől! "A felöltött bevándorlók közt havonként több mint 10.000 bevándorlót osztunk ki, mondja Mr. Carol, a New York Bible Society sok nyelvet beszédő képviselője. Mindegyik bevándorló olyan bibliát kap, amely az anyanyelvén készült. Ötvenhárom különböző nyelvű biblia van raktáron. Mivel újságok nem ol-

!! ITT A SZÜRET. Ha még nem vett idáig borszőlőt, itt az utolsó alkalom VALÓDI, GARANTÁLT, MÉZÉDES Californiai Borszőlőt. A legutányabbban beszerezni káré számba, szeptemberi vagy októberi leszállására. Egy káréban van körülbelül 13 tonna szőlő 25 fontos boxokban csomagolva. MUSKATALY, RÍSLING, TOKAY SZŐLLŐ. Irjon azonnal árakért. Áránakba bele van rítve az Ön lakóhelyéig való szállítás költsége. Boxokat ingyen adjuk. Álljanak össze haladéktalanul, mert aki késik, a saját kárára teszi. Az árak silendően emelkednek. Bövebb felvilágosítást irjon magyarul e címre: BIRKLE FRUIT COMPANY, 189 NORTH CLARK STREET, CHICAGO, ILL.

MINDEN REGGEL mindenki kötelességének tartja ARCBŐRE APOLÁSÁRA a RÓTH LILIAM CRÉM SZAPPANT és PUDERT. használni, melynek biztos a jó hatásáról 16 éves múltja tanusodók. CRÉM, SZAPPAN ÉS PUDER NAGY ADAG POSTÁN \$2.00. Tessenék a pénzt azonnal borítékba tenni és erre a címre küldeni: Róth Sámuel Megváltó Gyógytára, 1637 First Ave. cor. 85 St. Dep. S. New York

Bármely cipőüzletben E-J felirattal az ablakban. UJ és ugy készült, hogy új maradjon. A cipők jól néznek ki, amikor először veszi fel. De tartós lesz-e a jó kinézésük? Határozottan igen—ha E-J-féle. Ugyanazon E-J cserjezett bőrből készülnek, mely híressé tette az E-J munkás cipőket és eme divatos új E-J Oxford illyenből készül. Megtartják alakjukat nehéz viselés után is. Természetesen az áruk is méltányos—ezek is E-J-félék. ENDICOTT & JOHNSON SHOES. THE MARKET STORE, 2536 LORAIN AVENUE, CLEVELAND, OHIO. OPP. UNITED BANK, CENTRAL 963-N.

10-IG. október elsejétől k... azalék kamatot fize... apján a tőkéhez csa... tozik. armikor visszafizetjük... zedheti betétjét. ank és betétkönyvét

NION BANK. nos elnök. Fiókiület: 1597 Second Ave. corn. 83rd Street. K CITY.

JÁRVÁNYOSSÁ VALIK A MOCSARLAZ A DELEN. WASHINGTON, okt. 4. — A me... árnak az a veszedelmes... et a moszkító terjesztenek... meleg éghajlat alatt, oly sok be... len lépett fel a dévidéken, hogy... káros járvánnyá fajult el a kö... sági hatóság jelentése szerint... sh Carolina, Florida és Texas a... jokban sújtott államok.

PENZKÜLDÉS. elintéztést nyer minden... gnyai vagy póttai pénz... nk fordul.

LGALÁS. ozatali betételhelyezési... en ugyancsak a legkitti...

Y JENŐ. AZA. NEW YORK, N. Y.

SI AMERIKAS. az fogja mondani, amit... i azt írja, hogy 8 hónapja... ány megpróbált, de csak a...

GYAR EMBER. ANYA. kós meg azt írja, hogy van... ajánlotta a Négyest a most... nem azt használják. Csakis... hóhárny használnak a miből...

megfogja érteni, legjobban foggy dohány az... ndes üzletben, de ha az ön... tollunk, ára 25 cent csoma... ándékselvényvel. Minden 6... s ajándékot is küld.

TÁRSA. New York City, N. Y. k e

nyvek árából adok enged ményt.

SKÖNYV, a legnépszerűbb... lizes, kemény kötésben, 385... volt, ára most csak \$1.00... eoseb Magyar-Angol Szótár... \$1.50

TAN, A legkötésesebb és... angol nyelvű könyv, eddig... \$1.00

TAR, eddig 60 cent volt... legszébb magyar népdalok... 60c

YVE, A színyomatot remek... új olajnyomatok képekkel... \$1.50

TE, Két nagy vaskos köte... \$2.00

EGYENYEK: 2 kötet... \$1.00

EGYENYEK: 2 kötet... \$1.00

EGYENYEK: 2 kötet... \$1.00

EGYENYEK: 2 kötet... \$1.00

EGYENYEK: 2 kötet... \$1.00

EGYENYEK: 2 kötet... \$1.00



megbízhatóbb magyar... Wheeling, W. Va.

REK BANKHÁZA PASSAIC, N. J.

amamat fizesnek... mek a többébe castrolra és az

o a megállított területekre 50

KÖRNYÉKE

DR. LÖWINGER ERNŐ UJRA CHICAGOBAN

Dr. Löwinger Ernő, az általánosan ismert és kedvelt magyar orvos és sebész...

Közjegyzői iratokat... az akadémiai előkészítők

neg minden iratunk

CHAZUNKBAN ügyfeleink... KASSAY ROVE AVENUE

Bankháza Chicago, Illinois

magyarnak STATE BANK

AMERIKA BANKJA

3% kamatozás mellett... KASSAY ROVE AVENUE

magyarnak STATE BANK

AMERIKA BANKJA

3% kamatozás mellett... KASSAY ROVE AVENUE

magyarnak STATE BANK

AMERIKA BANKJA

3% kamatozás mellett... KASSAY ROVE AVENUE

magyarnak STATE BANK

AMERIKA BANKJA

3% kamatozás mellett... KASSAY ROVE AVENUE

MI UJSÁG A SZULÓFOLDON?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK ÓHAZAI UJSÁGHIREK

A magyar sebészeti diadala

A napsugár meggyógyítja az idejekorán felismert tuberkulózist.

BUDAPEST, szept. 16. — Az „Est” tudósítása.) A Budapesti Tudomány Egyetem sebészeti klinikáján...

A déltuti ülésen dr. Lippay Arthur referálása alapján egy olyan probléma vetődött fel...

A háború előtt az ilyen esetek az összes gümőkáros megbetegedéseknek kétszázalékát tették.

Má már megtriktuk a sorunk olyanok lettünk, mint a lyukas eszür; bűfű az szél minden oldalán.

Ezután Szabó Ince a diabétesz mellékveséinek Röntgen-sugárzásáról és azok sebészeti jelentőségéről beszélt.

Haberern J. Pál az ortovón a gyűlésről tartott előadást. Skoff Tibor alkoholinjekció okozta arideg, halló-ideg és hátsó osztágu ideg-bénulás esetét mondotta el.

ADIKOLCSON PAPIROKAT: amerikai Liberty Bondokat, Magyar, Jugoszláv s Csehszlovákot vesszünk és eladunk.

DeVita S. De Vita Bankár 2105 FIRST AVE. NEW YORK

BEREGSZÁSZ: a kétségek városa.

Milyen az élet a Csehszlovák uralom alatt?

BEREGSZÁSZ, szept. 16. — A Kárpátok utolsó állomása, tőle délre már a végtelen magyar Alföld győzelmekedik.

Shoh nem indult meg a magyarok politikai szervezkedése olyan nehezen, mint itt.

Megindult a népvándorlás. Ezután megindult a népvándorlás. Először a szegényebb ment el a magyar tisztviselőknek.

Má már megtriktuk a sorunk olyanok lettünk, mint a lyukas eszür; bűfű az szél minden oldalán.

Ezután Szabó Ince a diabétesz mellékveséinek Röntgen-sugárzásáról és azok sebészeti jelentőségéről beszélt.

Haberern J. Pál az ortovón a gyűlésről tartott előadást. Skoff Tibor alkoholinjekció okozta arideg, halló-ideg és hátsó osztágu ideg-bénulás esetét mondotta el.

ADIKOLCSON PAPIROKAT: amerikai Liberty Bondokat, Magyar, Jugoszláv s Csehszlovákot vesszünk és eladunk.

DeVita S. De Vita Bankár 2105 FIRST AVE. NEW YORK

nük. — És ezután pedig — bu-kás föléle.

dozó rendőrfiut. A felszólítás után pedig a kommunista párt vezetősége együtt jött velünk a kormánybiztosok tiltakozni a felszólítás ellen.

Emlékszem, akkor láttam embereket, akiket már hosszú hónapokkal azelőtt nem láttam az utcán.

PEST-PILIS-SOLT-KIS-KUN — 70 millió család. Friedmann Testvérek cég tegnap feljelentést tett Klein Hugó ellen.

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

dozó rendőrfiut. A felszólítás után pedig a kommunista párt vezetősége együtt jött velünk a kormánybiztosok tiltakozni a felszólítás ellen.

Társadalmi élete a városnak — mines. Az emberek eljárnak bázaikban, önmaguknak énekelnek, az utcára csak az megy ki, akiknek dolga akad.

Emlékszem, akkor láttam embereket, akiket már hosszú hónapokkal azelőtt nem láttam az utcán.

PEST-PILIS-SOLT-KIS-KUN — 70 millió család. Friedmann Testvérek cég tegnap feljelentést tett Klein Hugó ellen.

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

Óriási az ára ma a lakásnak

Százötvenmillió koronás ház, kétfelirés lépcsői díj, harmincezer koronás butorozott szoba

BUDAPEST, szept. 17. (A Pesti Napló tudósítása.) Fantasztikusan tetőző hírek keringenek arról, hogy a fővárosban milyen összegeket kérnek egy bérházakért.

A lakásokkal való üzérkedésre jellemző, hogy például a Rákóczi-uton kétfelirés koronás lépcsői díjat kérnek egy hatszobos lakásért.

Emlékszem, akkor láttam embereket, akiket már hosszú hónapokkal azelőtt nem láttam az utcán.

PEST-PILIS-SOLT-KIS-KUN — 70 millió család. Friedmann Testvérek cég tegnap feljelentést tett Klein Hugó ellen.

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

Óriási az ára ma a lakásnak

Százötvenmillió koronás ház, kétfelirés lépcsői díj, harmincezer koronás butorozott szoba

BUDAPEST, szept. 17. (A Pesti Napló tudósítása.) Fantasztikusan tetőző hírek keringenek arról, hogy a fővárosban milyen összegeket kérnek egy bérházakért.

A lakásokkal való üzérkedésre jellemző, hogy például a Rákóczi-uton kétfelirés koronás lépcsői díjat kérnek egy hatszobos lakásért.

Emlékszem, akkor láttam embereket, akiket már hosszú hónapokkal azelőtt nem láttam az utcán.

PEST-PILIS-SOLT-KIS-KUN — 70 millió család. Friedmann Testvérek cég tegnap feljelentést tett Klein Hugó ellen.

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

HA AZ Ó-HAZABAN lakó rokonaink, barátainaink, vagy ismerőseink pontos címet meg akarja tudni...

United American Lines Inc. American Line

New Yorkból közvetlenül Hamburgba. A LEGRÖVIDEBB UT MAGYARORSZÁGBA. MAJOK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN INDULNAK.

NORTH GERMAN LLOYD MAGYARORSZÁGBA. Duplacarvaru gőzhajók. New Yorkból—Bréménbe. A hajók minden második szerdán indulnak.

Basement üzleti különlegesség. FELÖLTÖK KIÁRUSÍTÁSA. Férfiak és fiatal emberek részére. Időközönkénti vétel egy megbízható new yorki cégtől.



FELÖLTÖK KIÁRUSÍTÁSA

Férfiak és fiatal emberek részére. Időközönkénti vétel egy megbízható new yorki cégtől teszi lehetővé, hogy több mint 600 szigorúan tiszta gypaju felöltöt és télikabátot ajánlhassunk.

Tiszta gypaju Triple X Kerseys Melton Oxford Irish anyag Vicunas. Nagy kabátok Storm Ulsters Ulsterettes Box Kabátok Chesterfield Formához illő kabátok.

Férfiaknak őszi kalapok

„G. B. Borsalino”, a férfiak kedvelt kalapja, olaszországi gyártmány, a legfinomabb anyagból. Minden férfinek való nagyságban. Minden férfi és fiatal embernek megfelelő formában \$6.00

Különlegesség Férfi Cipők Fiu Öltönyök Különlegesség

Grand Rapids-i cipőgyárból való különleges vétel folytán vagyunk abban a helyzetben, hogy jól ismert cipőgyártmányokat ajánlhassunk, melyek kibírják az erős viseletet és mind a mellett jól illesznek és csinos kinézésűek. Sötét barna színű igazi bőrből, erős Goodyear-féle talppal. 6-tól 11 nagyságban \$3.45 (Basement üzletünkben).

Legujabb Magyar Hang-lemezek, népszerű dalok, zenekari darabok, stb. — Victrola Record osztályunkban. VÁSÁROLJON MINDIG MAGYAR ELÁRUSÍTÓINK UTJÁN MAGYAR OSZTÁLYUNKBAN, MELY A BASEMENTBEN VAN.

KAUFMANN'S THE BIG STORE 57 W. BROADWAY & DIAMOND STS. PITTSBURGH, PA.

